

Zpráva ze zahraniční služební cesty

Jména účastníka cesty	Hana Nemeškalová, Karolína Košťálová
Pracoviště – instituce, adresa	Národní knihovna ČR, Klementinum 190, 110 00 Praha 1
Pracoviště – zařazení	Novodobé fondy a služby, Oddělení referenčních a meziknihovnických služeb (1.3.3.)
Důvod cesty	Prezentace posteru a účast na konferenci IGeLU 2009: the International Group of Ex Libris Users
Místo – město	Helsinky – Marina Congress Center
Místo – země	Finland
Datum (od-do)	7.-9.9.2009
Podrobný časový harmonogram	5.9.2009 – přilet, ubytování 6.9.2009 – volný den 7.9.-9.9.2009 – účast na konferenci (7.9. a 8.9. prezentace posteru) 9.9.2009 - odlet
Spolucestující z NK	Mgr. Helena Dvořáková
Finanční zajištění	grant G31 (PhDr. Bohdana Stoklasová)
Cíle cesty	Prezentace posteru. Získávání informací o aplikacích MetaLib a SFX v zahraničních institucích a projektech, možnost srovnání s JIB a případná inspirace pro zlepšení služeb JIB. Seznámení s novinkami a změnami obou nástrojů, které chystá firma Ex Libris.
Plnění cílů cesty	Cíle cesty byly splněny.
Program a další podrobnější informace	<p>Program konference je dostupný online: http://igelu2009.org/about/programme/</p> <p>Hlavním cílem účasti na IGeLU byla tento rok prezentace posteru s názvem „The implementation of MetaLib and SFX in Uniform Information Gateway and Czech subject gateways“. Abstrakt k posteru je k dispozici na stránkách IGeLU - http://igelu2009.org/about/posters/, doplňující materiály (krátká PPT prezentace a informační leták) na stránkách Info portálu JIB - http://info.jib.cz/akce/igelu-2009</p> <p>Letošní konference IGeLU se opět z velké části věnovala katalogům a knihovnickým systémům nové generace. Firma Ex Libris v této souvislosti informovala o vývoji a vylepšení systému Unified Resource Management System (URM), který byl představen minulý rok, některých funkcí rozhraní Primo a také o MetaLib „nové generace“ – MetaLib Next-Gen.</p> <p>MetaLib Next-Gen využívá vstřícné a uživatelsky přátelské rozhraní systému Primo, na jehož pozadí pracuje silný, vyhledávacího nástroj MetaLib. Tato infrastruktura tak nabízí větší flexibilitu, pohodlné vyhledávání a prezentaci</p>

	<p>výsledků uživateli. Všechny klíčové aspekty obou produktů – Primo i MetaLib – zůstanou zachovány (např. prvky Web 2.0 nebo možnost vyhledávání v přednastavených kategoriích), naopak dojde ještě k dalším možným zlepšením. V systému by měl být integrován i nástroj bX pro doporučení dalších tematicky příbuzných dokumentů. Zároveň by se měla zrychlit odezva systému při vracení nalezených záznamů, výsledky by měly být zobrazeny bezprostředně, jedná-li se o frekventovaný dotaz.</p> <p>MetaLib nyní umožňuje export seznamu zdrojů z knowledge base do programu MS Excel, k srpnu 2009 znalostní databáze obsahovala téměř 2100 zdrojů, z toho 90% zdrojů je zpřístupňováno přes Z39.50 nebo XML a 30% zahrnuje lokální nebo regionální zdroje.</p> <p>Získali jsme také podrobnější informace o Primo central, centralizovaném indexu, který je provozován a udržován přímo Ex Libris. Zahrnuje data od producentů primárních i sekundárních zdrojů a agregátorů dat. Primo central je k dispozici všem zákazníkům, kteří si zakoupili systém Primo.</p> <p>Co se týče nástroje SFX, verze 4.0 je plánována na druhý kvartál roku 2010. Mělo by dojít ke zjednodušení administrativního modulu, častějším aktualizacím knowledge base a také pokračujícímu začleňování a podpoře e-books. Větší pozornost bude věnována také integraci regionálních zdrojů. SFX bude nadále udržován jako nezávislý systém.</p>
Přivezené materiály	<p>Další materiály vztahující se ke konferenci, včetně některých prezentací a příspěvků jsou dostupné na WWW</p> <ul style="list-style-type: none"> - http://igelu2009.org/ - http://igelu.org/conference-2009-program-and-presentations
Datum předložení zprávy	26.11.2009
Podpis předkladatelů zprávy	